

# 《2023中国职业教育质量年度报告》发布 滨州职业学院入选三大卓越榜单50强

滨州1月3日讯 日前,由中国教育科学研究院牵头完成的《2023中国职业教育质量年度报告》发布。《报告》首次围绕人才培养、服务贡献、产教融合三大维度,分地域评选了全国50所卓越高等职业学校。滨州职业学院入选东部地区人才培养卓越50所、服务贡献卓越50所和产教融合卓越50所三大榜单,山东省

仅有3所高职院校入选。

职业教育质量年度报告作为推进职业教育质量评价改革的重要抓手,是学校展示办学特色和教学成果,提升社会知名度的重要途径。滨州职业学院坚持重视职业教育质量年度报告撰写工作,各职能部门、二级学院协同配合,坚持“高质量”工作主线,认真梳理本年度工作重

点、特色与亮点,提炼典型案例,全面深入地反映学校职业教育质量状况,展现了学校高质量发展成效,为“冲刺双高三十强,建成职业技术大学”提供了有力支撑。

本年度报告在过往的指数研制与评选基础上进行优化,分为东部地区、中部和东北地区、西部地区,各评选出50所人才培

养卓越高等职业学校、50所服务贡献卓越高等职业学校、50所产教融合卓越高等职业学校。

统计:东部地区共有17所高职院校入选全部三大卓越榜单,19所高职院校入选了其中两个卓越榜单,另有61所高职院校入选了一个卓越榜单;中部和东北地区共有16所高职院校入选全部三大卓越榜单,22所高职院

校入选了其中两个卓越榜单,另有58所高职院校入选了一个卓越榜单;西部地区共有20所高职院校入选全部三大卓越榜单,27所高职院校入选了其中两个卓越榜单,另有36所高职院校入选了一个卓越榜单。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王晨倩

## 惠民桑落墅镇节前完成47个村自来水管网改造

滨州1月3日讯 近期,滨州市惠民县桑落墅镇以“学习新思想、建功新惠民、推动新发展”为工作要求,聚力“三个坚持”,推动真学深悟、真信笃行,切实将主题教育学习注入血脉、融入灵魂、化为行动。

桑落墅镇重点围绕集体增

收、民生改善等23个全镇中心工作和重点任务,梳理调研课题19条。深入践行“一线工作法”,创新实施“干部驻村月”活动,由18名科级干部、54名机关干部领题带队,深入18个重难点村,围绕集体增收、社会稳定、耕地保护、环境整治等6项民生实事形成调

研报告19个,解决群众急难愁盼问题36条。

桑落墅镇形成定责、监督、评估、问效的“闭环式”整改责任链条,对调研发现的道路建设存在短板、工业二路整体绿化氛围不足、跟踪问效不够扎实等问题召开会议,制定解决方案,明确

整改时限并定期进行调度进展。计划春节前完成16公里的东环乡路面拓宽工程,对工业二路整体进行绿化维护,对47个自然村的自来水管网进行改造。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘理溱 通讯员 张园园

## 滨州三项工作入选省水利改革创新典型案例

滨州1月3日讯 日前,山东省水利厅下发《关于印发山东省水利改革创新典型案例(第三批)的通知》,评选出50篇水利改革创新典型案例。滨州市提报的《滨州市运用四种思维 推动“治水”向“智水”转变》《无棣县创新落实“四水四定”原则 全力打造“现代五网”水利体系》

《沾化区把好水土保持源头关,开创协同监管新局面》被评为典型案例。

2023年,全市水务系统聚焦“争第一、干唯一、创一流”目标定位,以“真改革、动真格”的紧迫感,持续攻难点、破堵点、创亮点,在上级会议交流推广“滨州经验”12次,16项工作被水利

部、水利厅、住建厅发文推广或评为典型案例,争取到7项上级试点,2项工作被省委改革办刊发推广,水务改革创新有力有效、亮点纷呈,滨州水务品牌持续擦亮。

下一步,滨州市水务系统将“以水务工作提升年”为抓手,聚焦工程建设、政策落实、机制建

立三个方面,按照“1+645”工作思路,重整行装再出发、风雨无阻向前行,决战决胜2024,全力推动水务工作系统性、跨越式提升,奋力争取各项工作走在全省前列。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 赵乐乐

## 总投资1.33亿元 日处理污水11万吨 第一污水处理厂提标改造项目运行

滨州1月3日讯 近日,滨州市第一污水处理厂举办提标改造项目通水仪式。滨州市城乡水务局党组成员、副局长李栋参加活动,葛洲坝水务(滨州)有限公司副总经理、市污水处理厂厂长张刚陪同活动。

提标改造工程总投资1.33亿元,日处理污水11万吨,主要建设内容为新建高效沉淀池2座、深床滤池1座、活性炭投加系

统1套,配套除臭系统、配电系统和信息化管理平台,并对原有生化系统更新改造。工程于2023年8月22日开工建设,12月31日完成主体工程建设并通水调试,圆满完成滨州市委市政府“1+8+1”重点工作和“12158”民生实事节点任务。项目正式投入运行后将提升市城区污水处理效能、改善水环境、促进再生水利用发挥重要作用。

李栋指出,下一步要重点做好三方面工作。抓好调试运行。要对新建处理系统做好检查调试,在不影响日常污水处理的前提下,争取尽早投入试运行,出水水质稳定达到地表水Ⅳ类标准。同时,要抓好节假日期间安全生产,强化问题隐患排查和关键点位检测维护,确保设施稳定运行。提升管理水平。要以本次提标改造为契机,以更高的

工作标准推动污水处理厂规范化、精细化管理,强化从业人员业务培训,全方位提升运营能力。抓好后续工程施工。要持续用劲不松劲,坚持高标准推进,继续实施好除臭系统、信息化管理平台、厂容厂貌更新等后续工程,确保所有工程于2024年5月底前全面竣工。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 郭飞

## 5次云游消防科普教育基地直播吸引20余万网友在线打卡 滨州消防“开学第一课”活动获全国表彰

滨州1月3日讯 近日,中国科协办公厅下发《中国科协办公厅关于对2023年全国科普日活动有关组织和活动予以表扬的通知》,滨州市消防救援支队“开学第一课”消防安全进军训活动被评为2023年全国科普日优秀活动。

2023年全国科普日活动期间,滨州市消防救援支队5次云游消防科普教育基地直播,吸引20余万网友在线打卡消防站,学习消防知识;积极参加全国科普日启动仪式,设立咨询台、宣传展板,发放消防宣传资料13000余份;开放消防救援站,推动落实消防宣传教育“五进”工作。

线上线下双向发力宣传消防

支队联合市广播电台策划拍摄“滨小蓝”话消防燃气安全、开学季校园消防安全和中秋国庆消防注意事项等系列科普短视频,在官方新媒体平台推送。官方新媒体账号“两微一抖”、今日头条、视频号等发布消防科普微信、微博、短视频1300余条,总浏览量达150万余次。

线下,消防宣传人员联合乡镇网格员、消防志愿者,走进社区、学校、企业、农村、家庭,采取“集中教育、分散科普、入户宣讲”的宣传模式,在全市开展消防志愿宣传活动43次;组织社区消防志愿者开展“送平安”服务

活动,向居民群众讲解日常家庭用火用电用气注意事项和如何正确拨打119火警电话、火场逃生自救等基本常识;走进人流集中的集市,面向公众开展精准宣传教育,扩大科普宣传覆盖面。

部门联合建立科普机制

支队联合市发改委、市教育局印发《关于加强学校国防动员、人民防空、消防安全教育工作的意见》,建立常态化科普机制。全市开展消防安全“开学第一课”“消防进军训”等活动130余场次,受教育师生达9万余人。

支队联合市邮政管理局开展全市邮政快递业消防大宣传

活动,通过划片分区集中培训和疏散演练的方式,落实消防安全责任,在240余个末端快递网点放置宣传材料16000份,同时通过快递柜LED屏播放安全提示、快递车辆张贴消防宣传海报等形式,打造消防宣传“学习点”。

支队联合市科协对全市11处消防科普教育基地进行年度初审,目前,全市有国家级应急消防科普教育基地1处,三级消防科普教育基地5处,县级消防科普教育基地5处,同时,支队确定了10个常年对外开放的消防救援站。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王瑞超 王一凡

多年来为公益活动提供车辆保障服务

### 滨州公交公司收到致谢锦旗

滨州1月3日讯 近日,滨州公用事业集团权属公交公司迎来了一群来自滨州“五老爱心骑行团”的老年访客。94岁高龄的赵庆寿老人作为骑行团的组织者,向大家讲述了“五老爱心骑行团”如何从一个平均年龄超过60岁的老年骑行队伍转变成为一个关爱青少年健康发展的公益组织,绽放出璀璨夕阳红的历程。

在这次来访中,“五老爱心骑行团”特意为公司送来了一面锦旗及文体用品,以表达公交公司多年来为其公益活动提供车辆保障服务的感谢。

座谈期间,公交公司党总支委员、副总经理王磊,党总支委员、副总经理张燕表示,今后公司将不遗余力地开展各类公益活动,继续为“五老爱心骑行团”提供更加便捷的车辆服务。

滨州公交始终秉持着“国企姓党,公用为民”的理念,以服务民生为己任,坚定投身于公益事业。用真挚和热情,将关爱传递给市民,让温暖在城市中流淌。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 周宇 孙真

### 城管检查餐饮商户油烟净化设备状况

滨州1月3日讯 为进一步强化对辖区餐饮业油烟污染的监督管理,近日,滨州市滨城区市西街道执法中队、环保所联合全面开展餐饮商户油烟净化设备运行和清洗状况检查行动。

行动中,执法人员严格按照标准对辖区沿街餐饮门店进行集中检查,重点核查餐饮业油烟净化装置的运行情况、是否有清洗记录、后厨卫生是否整洁等,对存在的问题当场责令整改,并督促餐饮单位对油烟净化器定期清洗、维护保养,及时清理烟道,确保油烟净化设备正常运转。

此次行动进一步规范了餐饮商户油烟排放行为,切实增强餐饮经营者的环保意识,为居民群众创造良好的居住环境。下一步,市西街道将加大宣传力度,切实增强餐饮经营者的环保意识,促进油烟治理形成规范化、常态化机制,确保人居环境得到明显提升。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴